民间"超"系列,还是民间一点好

◆ 关尹

场外音

这个周末,两场"苏超"半决赛,反而抢了同期重新开赛的中超的风头。两场半决赛都踢得紧张而刺激,最终都是通过点球大战决胜,"黑马"泰州淘汰了强大的南京,南通则是险胜无锡继续保持不败。这两场业余级赛事,涌入了近10万名观众,其吸引力可见一斑。

足球运动的最大魅力之一,在于悬念。"苏超"的这两场半决赛,看似强弱分明,南通和南京规规弱分明,南通队10胜2平、以下聚大霸积分榜榜首,南民分列处路,高进队10胜2平、京队紧随五六。让人没想到的是,此番做客开后,。让人没想到的是,此番做得其六者人没想到的是,此番做得其六种最终胜出。整体实力更轻松,的其最终胜出。整体实力更轻松,0比0被无锡队逼平,只是依靠点球晋级。

10天之后,冠亚军之战即将打响,首届"苏超"就要落下帷幕。回顾整个过程,应该说"苏超"今年的横空出世是非常成功的,无论是话题、热度、观众人数,还是对各地文



旅、经济的推动,都交出了满意的 答卷。但同时也要看到,随着比赛 的进行,也出现了一些其他方面的 声音,值得主办方重视。

半决赛开打之前,便有不少网 友质疑:泰州队的参赛球员,几乎 没有一个是泰州人,还能算是"泰 州队"吗? 确实,这支年轻的泰州 队,基本上是以中超长春亚泰俱乐部U21梯队为主体组建,球员来自全国各地,他们能够有资格参赛, 纯粹是因为拥有泰州学籍。

问题在于,仅仅"拥有学籍", 是不是就能代表一个城市参赛? 如果这样可以的话,江苏随便哪个城市,通过所谓的"合作",找一个 学校挂靠,都能引进和组建一支职业化背景的青年军。其他地方的不说,上海海港、申花的一系列梯队只要被某地整体打包,肯定会是冠军的强有力竞争者。要知道,像李新翔、蒯纪闻这样19岁的球员,去年还在海港梯队,如今已经踢上中超甚至是国脚级。

当然,不仅仅是泰州。南通队是由中乙海门珂缔缘的预备队组成,南京队是以昔日中超冠军江苏苏宁队旧部和中甲南京城市球员为主,无锡队的首发11人中有7人先后效力于中乙无锡吴钩俱乐部……

当"准职业球队"对战业余草 根球队,肯定是降维打击。也难 怪看到后来,已经有球迷感慨: "说好的民间联赛、草根球员,都 土哪??"

客观而言,任何一个地方的 "超级"联赛,都需要高水平球员参 赛,以保证更好的比赛质量。否 则,过于业余和低级的竞赛缺少观 赏性,肯定会让球迷和观众流失。 但反过来说,如果民间的业余联 赛,变成了"准职业"和纯俱乐部梯 队竞争,也一定会少很多趣味吧?

目前已经有人戏言,一直"挨揍"的某队明年也要"租"一整支某地的U21青年队。如果属实,这样的苗头值得"苏超"主办方警惕。接下来,"苏超"应该堵住规则的 颍洞,可以不拒绝职业背景的球局,但不能任由各种变相的"雇佣军"野蛮生长,否则长此以往,以"草根足球"和"城市情结"为主打的联赛会不会变味?

全运会夺2金2银1铜

上海围棋人才厚度喜人



届全运会群 众比赛围棋 项目(个人、 双人)决赛 昨天在深圳 棋院收官,

上海队获得2金2银1铜,在5个组 别的比赛中均有斩获。其中,王琛 和徐亦辰分获男女个人业余组冠 军,王星昊和唐嘉雯分获男女个人 公开组亚军,胡煜清、陈思获得混合 双人业余组季军。

9月在上海奉贤举行的预赛中, 王琛就拿到男子业余组第一名,并 顺利晋级决赛。10月18日决赛在 深圳开启,王琛在全部6轮比赛中均 战胜对手,最终夺得全运会群众比 赛围棋项目该组别冠军。33岁的王 琛兑现了自己在全运会上海代表团 成立大会上"将在赛场上秉承体育 精神,赛出风格,赛出水平,展现出 上海运动员良好风貌"的诺言。

站上全运会领奖台上,徐亦辰的个子最小,却为上海围棋带回大大的惊喜。女子个人业余组决赛中,这名12岁的小棋手以5胜1负的成绩勇夺第一,成为五个组别中最年轻的冠军。

徐亦辰是上海本土培养的围棋新锐。上海清一围棋俱乐部创始人、业余世界冠军胡煜清透露,徐亦

辰学棋不过6年,但训练努力,自我要求高。

业余组别中,上海还有陈思这样的全国冠军可以出战,但本着放眼未来、锻炼新人的考虑,上海棋院院长刘世振和上海队教练胡耀宇安排徐亦辰来下全运会的个人赛,让综合实力、经验更具优势的陈思与胡煜清搭档参加混双赛。

结果,首次登上全运舞台的徐亦辰不负众望,预赛她就以7胜1负的亮眼成绩并列女子个人业余组胜场最多的选手,昂首跻身决赛。在高手云集的决赛中,面对每一轮的"超级挑战",徐亦辰都将竞技状态调整到最佳,并在最终的决胜局中顶住压力,速胜对手,为上海围棋再添一枚全运金牌。

此外,上海的王星昊和唐嘉雯 分别在男子个人公开组和女子个人 公开组赢得亚军,胡煜清/陈思获得 混合双人业余组季军。在全运会的 个人、双人项目中均有奖牌人账,上海 围棋充分展现了人才的厚度和宽度。

本次全运会的亮眼成绩,也体现了上海围棋在备战过程中老带新、男帮女、专业指导业余的优良传统。接下来,王星昊、王琛、伍贤喆和徐亦辰组成的队伍将代表上海参加本届全运会群众比赛围棋全民团体项目决赛,期待他们为上海围棋带来更多喜讯。本报记者 金雷



● 亚冠第三轮

10月21日 上海海港主场VS町田泽维亚 10月22日 上海申花主场VS首尔FC

● 中超第28轮

10月26日 上海海港客场VS山东泰山 10月26日 上海申花主场VS大连英博 北京时间昨晚结束的丹麦公开赛女单决赛,王祉怡在首局仅得5分,次局在18比10领先的大好局面下,竟被安洗莹打出10比1的比1的比后完成逆转。此前在完成逆转。此前在作战一个,是当被安胜,主场的韩阳更是曾被安洗生,以为。23岁的韩国天才定成分。23岁的韩国天才定成强势的表现,正逐渐成为国羽女单战争战的大山。

赛

王

祉

安

莹

分

游

世界排名第一的安 洗莹不是没有对手,中 国选手陈雨菲和日本选 手山口茜,都能与其平 分秋色。陈雨菲是国羽 女单唯一能够和安洗莹 抗衡的选手,在今年双 方六次交锋中取得两次 胜利,其中新加坡公开 赛终结安洗莹27连胜, 巴黎世锦赛半决赛更是 带伤获胜,两次都是以2 比0完胜对手。陈雨菲 的成功经验表明:稳定 的心态、坚韧的防守和 关键时刻的果断出击, 是破解安洗莹打法的有

对比陈雨菲与安洗 莹交手时 14 胜 13 负的 领先战绩,其他国羽女 单选手的表现相形见 绌:王祉怡4胜14负,韩

悦2胜9负(其中一胜因对手落后时伤退),高昉洁更是五战全败,至于和安洗莹同岁的小将韩千禧,目前连队内几名师姐都打不过,以至于还没有机会和安洗莹交手。

25岁的王祉怡目前世界排名 第二,26岁的韩悦曾排名第三如今 是第四,国羽女单4号选手高昉洁 排名世界第14位,她们都是世界级 选手,为何就拿安洗莹没办法? 韩悦的问题在于体能分配与心态的稳定性,她在顺风球时能打出漂亮比赛,一旦遭遇强力阻击就容易心态失衡,出现连锁崩溃。王祉怡拥有出色的体能,但她以拉吊结合的打法为主,相较于陈雨菲等顶级选手,缺乏关键时刻一击制胜的能力,无法对安洗莹这样的超一流高手形成威胁。

面对年仅23岁的安 洗莹,国羽女单该拿出 什么应对之策?首先, 技术上需要突破现有舒 适区。王祉怡需在保持 体能优势的基础上,加 强进攻手段的多样性和 杀伤力。韩悦则要解决 体能分配问题,提升战 术执行的灵活性;心态 上,必须破除"心魔"。 王祉怡在丹麦公开赛决 赛中浪费巨大领先优 势,说明在关键时刻心 理层面的软弱比技术短 板更为致命;梯队建设 方面,国羽需要加速年 轻洗手的培养。目前除 了陈雨菲,其他选手与 安洗莹存在明显差距且 年龄不占优势,如何让 更多年轻选手获得高水 平对抗经验,是教练组 亟待解决的课题。

27岁的陈雨菲已经证明,只要战术得当、心态稳定,完全有能力与安洗莹一较高下。对于已经不算年轻的国羽小花而言,当前的关键在于从连续失利的阴影中汲取教训,在技术和心理两个层面实现突破。唯有如此,才能在安洗莹的统治下,杀出一条属于国羽女单的突围之路。

本报记者 李元春

一周体育

● 全运会U18 男足·深圳 持续到10月25日

世界体操锦标赛·印尼 持续到10月25日

法国羽毛球(超级750)公开赛 10月21日-26日